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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Αιγάλεω, 6 Ιουλίου 2020 

Το Δ.Σ του ΕΣΔΕΠ του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, στη συνεδρίαση της 2ης 
Ιουλίου 2020, συζήτησε το θέμα της υπ’ αριθμ. 77275/Ζ1 Υπουργικής Απόφασης 
σχετικά με τις Αντιστοιχίες των Τμημάτων (2020- 2021). Οι αντιστοιχίες Τμημάτων, 
Εισαγωγικών Κατευθύνσεων και Προγραμμάτων Σπουδών των Α.Ε.Ι. και των 
Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών, ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 που 
περιλαμβάνονται στην εν λόγω Υπουργική Απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας και 
Θρησκευμάτων αποτελεί πολύ δυσάρεστη  έκπληξη καθώς : 

1. Διαχωρίζονται τα ακαδημαϊκά Τμήματα σε «παλαιά» και «νέα», δίχως 
απολύτως καμία τεκμηρίωση, γεννώντας πολλές σκέψεις και 
ερωτηματικά για τη σκοπιμότητα της «κατηγοριοποίησης» 
Πανεπιστημιακών Τμημάτων που έχουν τον ίδιο τίτλο και ομοειδή 
προγράμματα σπουδών. Μάλιστα, στην κατηγορία των «νέων» Τμημάτων, 
επιλεκτικά, δεν συμπεριλήφθηκαν όλα τα Τμήματα των οποίων η ακαδημαϊκή 
λειτουργία ξεκίνησε μετά την ενιαιοποίηση του χώρου της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. 
 

2. Τις επόμενες ημέρες οι υποψήφιοι φοιτητές θα δηλώσουν την κατάταξη των 
Τμημάτων στα οποία επιθυμούν να εισαχθούν. Το μήνυμα που δυστυχώς 
έχουν ήδη λάβει οι υποψήφιοι από αυτήν την απρόσμενη εξέλιξη δεν 
αντικατοπτρίζει την πραγματική εικόνα. Επιπλέον, η  άρση της 
ακαδημαϊκής αντιστοιχίας των «νέων» Τμημάτων με τα «παλαιά», ως 
αποτέλεσμα  της αδικαιολόγητης και διχαστικής απόφασης του Υφυπουργού 
Παιδείας και Θρησκευμάτων για διάκριση των Τμημάτων των 
Πανεπιστημίων, θα έχει δυσμενείς επιπτώσεις στα επαγγελματικά 
δικαιώματα των αποφοίτων των «νέων» Τμημάτων και θα δημιουργήσει 
νέες γενεές αποφοίτων χωρίς ουσιαστικά επαγγελματικά δικαιώματα, 
όπως συνέβαινε τις προηγούμενες δεκαετίες. 

 
3. Οι αντιστοιχίες αυτές θα αξιοποιηθούν για τις μετεγγραφές και μετακινήσεις 

που θα πραγματοποιηθούν στο ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. Τα «νέα» 
Πανεπιστημιακά Τμήματα, το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, λόγω και του 
νέου πλαισίου για τις μετεγγραφές, θα κληθούν μόνο αυτά να δεχτούν ένα 
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μεγάλο αριθμό φοιτητών, πέραν των δυνατοτήτων τους, ενώ σε αντίθεση 
τα «παλαιά» τμήματα «προστατεύονται». 
 

4. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί, ότι οι περσινοί υποψήφιοι, κάνοντας τις 
δηλώσεις τους σε ποια σχολή θα επιλέξουν, είχαν ένα απολύτως 
διαφορετικό τοπίο μπροστά τους από τη σημερινή εικόνα, με ότι αυτό 
συνεπάγεται στην ελληνική και ευρωπαϊκή δικαιοσύνη 
 

Είναι απορίας άξιο γιατί δεν διατηρήθηκαν οι ίδιες αντιστοιχίες με το 
προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος.  

Άραγε η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ, αποδεχόμενη την άποψη μερίδας 
Πανεπιστημιακών Καθηγητών, πιστεύει ότι η αλλαγή που προώθησε η προηγούμενη 
Κυβέρνηση για τη δημιουργία του Ενιαίου Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και την 
μετεξέλιξη των πρώην Τεχνολογικών Ιδρυμάτων σε Πανεπιστήμια πρέπει να 
καταργηθεί;  

Εάν πράγματι αυτό ισχύει, ας έχει το πολιτικό θάρρος να το πει ευθέως και 
βέβαια να μας πει τι σκέφτεται να κάνει με τα Πανεπιστήμια, τα οποία 
δημιουργήθηκαν ή αναπτύχθηκαν μετεξελίσσοντας Τμήματα των πρώην ΤΕΙ.  

Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα των Τμημάτων Μηχανικών, όπου παρόλο 
που υπάρχει σχετικός νόμος, που προβλέπει τη διαδικασία απονομής του τίτλου του 
Integrated master στα πτυχία και της συνακόλουθης ισοτίμησης με Τμήματα 
Πολυτεχνικών Σχολών, ούτε ενεργοποιείται, ούτε καταργείται και έτσι βρισκόμαστε 
στο απόλυτο σκοτάδι. 

 

Ζητούμε  

1. Την άμεση ανάκληση της υπ. Αριθμ. 77275/Ζ1 Υπουργικής Απόφασης, 
πριν τη συμπλήρωση των μηχανογραφικών δελτίων του 2020 

2. Την επίσπευση των διαδικασιών αξιολόγησης του Ιδρύματός μας και των 
Τμημάτων του, από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

3. Να μας κοινοποιηθεί, έστω και εκ’ των υστέρων, η εισήγηση του Ανώτατου 
Συμβουλίου της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΕΕ), βάσει της 
οποίας πραγματοποιήθηκε ο πρωτοφανής αυτός διαχωρισμός 
Πανεπιστημιακών Τμημάτων σε «νέα» και «παλαιά». 
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Επιπλέον καλούμε το ΥΠΑΙΘ να προχωρήσει στην άμεση εκκίνηση των 
διαδικασιών που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία για την ακαδημαϊκή 
αντιστοίχιση των πενταετών Προγραμμάτων Σπουδών των Τμημάτων των 
Σχολών Μηχανικών με εκείνα των Πολυτεχνικών Σχολών άλλων ΑΕΙ της 
ημεδαπής, καθώς αυτές έχουν καθυστερήσει για ένα ολόκληρο ακαδημαϊκό έτος. 

 

 

 


